

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

CRONICAS DE BARCELONA

Impresiones de actualidad

Con motivo de la repatriación de los restos del ilustre pensador granadino Angel Ganivet, la Prensa de toda España ha dedicado editoriales y artículos profundos a su memoria y a recordar y examinar su obra.

Barcelona también ha contribuido al homenaje por dos razones: Una, por admiración al hombre superior que tuvo tan grandes ideales. Otra, porque Angel Ganivet tenía un lejano origen catalán y una afinidad de espíritu—según afirma esta Prensa—con el no menos ilustre Maragall, entusiasta admirador de Andalucía.

«La Publicitat», diario regionalista catalán, al elogiar la obra de Ganivet, la considera equivocada en política, porque «era demasiado español». Esta ironía, suficientemente comentada y contestada, se comprende en el fondo. Ganivet, con un fundamento, que la realidad de los niños ha fortalecido y agrandado, no creía en el regionalismo político.

En cambio, el órgano de los catalanistas tiene ideas diametralmente opuestas, y su aspiración, algo desentonada y estridente, es aquella discutida autonomía ya olvidada y cada vez más extinguida.

¿Que Ganivet no estaba «bien orientado» porque acaso era demasiado español? Pues ojalá hubiesen pecado de lo mismo todos los políticos, a los cuales, catalanes y no catalanes, hay que acusarles de lo contrario—dice un periódico.

Son, naturalmente, ideas opuestas, que suscitan comentarios. Ganivet, a los ojos del mundo imparcial, era un pensador de altos vuelos y de un gran espíritu nacional, sin que se le pueda atribuir, ni a la izquierda de una teoría política. Era un pensador. Nada más que un pensador y nada menos que un pensador. Soñaba con la unidad ibérica en toda su extensión. Y esa idea no puede

agradar, por oposición de doctrina, al órgano catalán que en pasadas épocas predicó el exaltado separatismo.

Sin embargo, «La Vanguardia» ha dedicado con amor varios artículos en homenaje a Ganivet. Uno de Fabián Vidal considerando el paso por Europa de los restos del pensador como algo simbólico. Otro de Andrenio estudiando la simpatía del granadino ilustre. Otro de Sánchez Pastor, con relación a los partidos políticos, en que cree que Ganivet estaba por encima de todo molde de partido. Y, por último, uno de Gaziel con siderando a Ganivet como un amigo de Cataluña, de la Cataluña moderna, de avanzada liberalidad y soñadora de una unión ibérica y peninsular.

Y estos artículos, que yo releo tan complacido, como si a mis ojos se asomara aquella tierra de sol, son, a mi juicio, los justos, los verdaderos, los que merecen la memoria de un hombre cuya obra es ahora de más palpitante actualidad que cuando salió de su cerebro.

Tenemos que hacer dos rectificaciones. Mejor dicho. Dos políticos han pedido rectificación a unas noticias lanzadas con visos de exactitud. El conde de Figols desmiente que su visita fuera para que dimitiera el cargo de diputado. Y nosotros observamos, con perspicacia detectivesca, que ha desmentido la noticia después de haber sido nombrado vicepresidente de la nueva Diputación.

El otro político que desmiente es Cambó. Dice que por ahora no se ocupará de política en ningún aspecto. Cambó descansa tranquilo y evoca la sensación enorme que le produjo la visita a los Santos Lugares. ¿Pensará algún día convertirse en eremita o asceta?

JOSÉ MARTÍN DÍAZ
Abril.

TEMAS AGRARIOS LA PROXIMA COSECHA DE CEREALES EN OTROS PAISES

Importa mucho a nuestra producción cerealista estar al tanto del curso del mercado mundial, pues la rapidez y baratura de los arrastres, hace posible la competencia entre los productos similares de las naciones más distantes.

El precio del trigo en los primeros lustros de la anterior centuria se regulaba por las existencias que había en cada región de la península, y por el estado de los campos, pues si se esperaba una cosecha abundante, la oferta se acentuaba y si los augurios eran pesimistas el retraimiento originaba la carestía. Hoy no se subordinan las cotizaciones a los resultados del año agrícola en una nación, pues las demás pueden hacer una oferta abundante y con precios en extremo reducidos, contrarrestando de este modo los efectos de la escasez.

El Instituto Internacional Agrícola de Roma, tiene una información constante de todas las regiones del globo, a fin de conocer el estado de las plantaciones primero, y en su día lo que se cosecha en cada país.

En el «Boletín de Estadística Agrícola» correspondiente al mes de Marzo, que acabo de recibir, se publican informes muy interesantes referentes a la situación de las plantaciones de cereales en las naciones que cosechan en mayor proporción estos productos.

El estado de los cultivos al principio de Marzo para el conjunto de Europa, dice el «Boletín» que es satisfactorio.

En los Estados Unidos, los cultivos de invierno presentan buen aspecto. El frío dio lugar a la vegetación en casi todo el país. Han faltado las lluvias en algunos Estados y las noticias de esas regiones son más pesimistas.

En Argentina, que tanto influye en nuestro mercado de granos, con sus envíos de trigos y maíz, da noticias que no deben desatenderse. Este año han ensanchado la zona destinada al maíz, pues la superficie cultivada es de 3.700.000

hectáreas, o sea un 15 por 100 más que en los años anteriores.

Las noticias de Rusia no tienen verdadera influencia en el mercado cereal, pues los campesinos han reducido en tal proporción el cultivo del trigo, que de nación exportadora se convirtió Rusia estos últimos años en tributaria de América.

Este año las bajas temperaturas han sido extremadas en algunas regiones de la República soviética, habiendo puesto en peligro la siembra de trigo, las fuertes heladas.

Los informes referentes a las plantaciones de cereales de España eran en general satisfactorios, pero las heladas tardías es de temer que originen daños muy sensibles.

Las provincias del centro reducen algo la siembra de trigo por miedo a los estragos de la plaga de langosta y destinan las tierras a cebada, porque hay la esperanza de poder segarla antes de que levante el vuelo el insecto.

Son de madera de santo nuestros campesinos, pues soportan la pérdida de las cosechas durante muchos años, sabiendo que éstas tienen fácil remedio, pues bastaría con que una docena de influyentes hacendados cumplieran la Ley de Plagas.

RIVAS MORENO

COMERCIALES

INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

FIRMA DEL REY

Madrid 8

El Rey ha firmado hoy numerosos decretos, entre ellos los siguientes:

De Marina.—Proponiendo para los ascensos a los empleos inmediatos a los comisarios de primera don José Sabatel y don Rafael Vázquez y al contador de navío don Diego Arias.

De Fomento.—Jubilando al ingeniero jefe del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Pedro García.

De Gracia y Justicia.—Aprobando la concesión de la cruz de Isabel la Católica al cardenal Benlloch.

El día en la Presidencia

Madrid 8

Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado y Gobernación, director de Abastos y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

Disposiciones oficiales

Madrid 8

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que las plazas vacantes de oficiales segundos de la delegación de asuntos tributarios afecta a la Alta Comisaría y de tercera de la sección correspondiente a los territorios del escalafón de la Hacienda pública de funcionarios que se hallen en mejores condiciones.

Resolviendo instancia de varios médicos que solicitan se les exima del impuesto que dispone el decreto de Octubre de 1924.

La Semana Santa en Palacio

Madrid 8

Mañana se celebrará en Palacio la acostumbrada capilla pública. Por la tarde se verificará la ceremonia del Lavatorio, para la cual ya están designados los pobres.

El viernes también habrá capilla pública, y por la tarde dirá el sermón de pasión el padre Alfonso Torres.

El sábado predicará el magistral de la Catedral señor Camarassa.

Presentación de cartas credenciales

Madrid 8

El Rey despachó esta mañana con el presidente interino del Directorio.

Después cumplimentó a don Alfonso el capitán general de la primera región.

Esta mañana presentó sus cartas credenciales al Soberano el nuevo ministro del Brasil doctor Hipólito Díez, a quien acompañaba el primer introductor de embajadores, conde del Valle.

El Rey vestía el uniforme de capitán general del arma de Infantería.

Asistieron el jefe de la Casa Militar general Zabala, el general Barrera y otros.

Después el nuevo ministro pasó a las habitaciones de la Reina, cumplimentando a doña Victoria. La Soberana también recibió a la marquesa de Arriluce de Ibarra.

Un fraile predica contra la patria

Gerona 8

El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había dispuesto se multase a un fraile perteneciente a la cofradía de San Jorge por haber lanzado en un sermón frases ofensivas para los sentimientos patrios.

Añadió el gobernador que además adoptaría otras medidas.

España en Marruecos

Melilla 8

Las escuadrillas de aviación han bombardeado el zoco que se celebraba cerca del Río Quedir.

—Ha marchado a Argelia el aviador señor Arráiz, cuyo hermano se encuentra prisionero.

—Hoy ingresaron en el Hospital los soldados del regimiento de Isabel II, Juan Arbola, Baltasar Fernández y Rafael Ruiz.

—En Tarfessit resultó muerto el soldado Antonio Flores.

—Continúa el temporal de lluvias en Aflau y posiciones próximas.

Obsequio al Presidente

El musulmán Mohamed Amr obsequió con un banquete al Alto Comisario, al que asistieron el general Sanjurjo y el Gran Visir.

Petición de mejoras

Una comisión de entidades económicas, presidida por el general García Aldave, visitó al marqués de Estella, entregándole un escrito pidiendo se amplien las obras del puerto y otras mejoras locales.

Noticias oficiales

Larache 8

Fuerzas de Aulés y la columna de Alcázar establecieron la línea definitiva, sin novedad.

Han regresado de Arcila a la plaza fuerzas de los regimientos de Covadonga y Sicilia, que en breve serán repatriados.

Las tragedias de la aviación

Dicen de Mequinez, zona fronteriza se elevó para proteger a la columna de Uarja.

El aparato, que iba pilotado por el teniente Lombardi y el observador Chalamber, sufrió una avería en el motor, cayendo a tierra e incendiándose.

Los tripulantes perecieron carbonizados.

Visitas a Primo de Rivera

Melilla 8

El Alto Comisario, acompañado del general Sanjurjo y del Gran Visir, giró una visita al hospital de indígenas, siendo recibido por el director señor Coll y personal facultativo.

El marqués de Estella conversó con los heridos, entre los cuales se encuentra un askari del grupo de Alhucemas y que llegó ayer procedente de Axdir, donde se encontraba prisionero, logrando fugarse.

Declaró que durante la huida fue herido por un balín de una bomba lanzada por un aeroplano.

Después se trasladó el presidente al hospital de los Dock, donde se encuentra herido el caid Mizian, perdiendo el brazo izquierdo en un combate librado hace meses en las cercanías de Midar.

También visitó el hospital de la Cruz Roja, donde fue recibido por las damas de la Cruz Roja y las religiosas de San Vicente.

Entre los heridos se encontraba el aviador Huidobro.

Las damas obsequiaron con un «lunch» al presidente, quien brindó por ellas, dedicándoles cariñosos elogios.

Los lobos bajan a la ciudad

Vigo 8

A consecuencia de las copiosas nevadas caídas en Cobelo, Aïmisa y Mazala, bajaron manadas de lobos y lobeznos, atacando al ganado y a las personas.

Se organizaron partidas de vecinos que dieron algunas batidas, matando a tres grandes lobos y a varios lobeznos.

El estado de Francos Rodríguez

Madrid 7

El señor Francos Rodríguez continúa mejorando notablemente, habiendo recobrado el uso de la palabra y teniendo movilidad en las piernas.

Por el domicilio del presidente de la Asociación de la Prensa siguen desfilando muchas personas.

La estafa al Banco Hispano Suizo. Detención importante

Vigo 8

Procedente de La Habana llegó el vapor «Goya», a bordo del cual venía Jorge Andis Caballero, quien al desembarcar fué detenido por la policía.

Jorge es un bailarín venezolano, de porte distinguido, que salió en Diciembre último de Madrid acompañado de Jesús Raja y José González Flores, autores de la estafa de 200.000 pesetas al Banco Hispano Suizo.

Jorge y sus acompañantes marcharon a Londres, Nueva York y Veracruz.

Raja y González Flores, como se sabe, han sido detenidos en La Habana.

Cuando se supo que Andis salió para España se telegrafió al Banco e inmediatamente se dispuso marcharan a esperarlo a Vigo varios agentes de policía.

Los primeros fueron descubiertos por los detectives particulares enviados por la entidad estafada.

Jorge salió esta noche para Madrid en concepto de detenido e informado y quedará a disposición del Juzgado que entiende en el asunto.

LAPIDA A LOPEZ SILVA

Madrid 7

El Ayuntamiento ha acordado, en su sesión de hoy, colocar una lápida en la calle de San Vicente sainetero López Silva.

MANADA DE LOBOS

Valladolid 8

Continúa el tiempo desapacible, habiendo caído grandes nevadas. En la comarca próxima a Avila se presentaron manadas de lobos, atemorizando al vecindario.

En un pueblo próximo a Piedrahita los lobos mataron a un burro y se lo comieron.

Noticias de Barcelona

Llegada de los jugadores uruguayos

Barcelona 8

En el expreso de Francia han llegado a la una de la tarde los jugadores que forman el primer equipo del Club Uruguayo, que contendrán en tres partidos con el Barcelona y el Europa.

En la estación del Norte le esperaban representantes de todos los Clubs de Barcelona y del alcalde, el cónsul del Uruguay y un inmense gentío.

Los jugadores en varios automóviles se trasladaron a la capital.

Los uruguayos, de seis partidos jugados en Francia, han ganado cinco.

Notificación de una sentencia de muerte

Esta mañana le fué notificada al pastor Manuel Libou la sentencia de muerte dictada contra él por el Tribunal de Derecho que lo juzgó, como autor de la violación y asesinato de la niña Conchita Fontanals.

El reo firmó la sentencia con pulso firme y gran entereza.

Después, dirigiéndose al oficial que le hizo la notificación terrible, le expresó su extrañeza, ya que no era autor de la violación, y exclamó:

—Dios quiera que no se encuentren ustedes en un caso semejante. La sentencia después fué enviada a la aprobación del Supremo.

Manifestaciones de Sala

Don Alfonso Sala habló hoy con los periodistas, a los que manifestó que había conferenciado con el subsecretario de Gobernación acerca de la clasificación de las Diputaciones, haciendo observar el caso de Madrid que tiene traspasados sus servicios en 1.400.000 pesetas, cuando en realidad debiera estarlo en menos. Añadió que había obtenido permiso del Gobierno para

Destrozada por un tren

En la Riera de Escuders un tren arrolló a María del Monte, de 35 años, que quedó completamente destrozada.

Agresión inesperada

Encontrándose en una taberna de la calle de Urgel, haciendo una consumación Salvador Mañas, fué agredido por varios desconocidos, que se dieron a la fuga.

Salvador resultó con diversas heridas en la cabeza y fué auxiliado en un dispensario próximo.

El desembarco de la carne congelada

Invitados por el gobernador, los periodistas acudieron hoy al muelle para presenciar las faenas de desembarco de la carne congelada llegada de la Argentina.

El importe total de la carne asciende a 1.300.000 pesetas y fué sacrificada ocho días antes de ser embarcada para España.

Las cien toneladas que se envían a Madrid fueron colocadas en 14 vagones frigoríficos, en un tren especial, costando el transporte 46.000 pesetas, pagado a la Compañía M. Z. A., suponiendo esto un aumento de 43 céntimos en kilo.

La implantación de la hora de verano

Berlín 8

El Gobernador dijo esta tarde a los representantes de la prensa, que le había sido entregada una instancia que ha caído al Directorio, que cuenta con intimidad de socios, en súplica para que se implante la hora de verano.

El tratado germano español

Berlín 8

La Liga de industriales alemanes ha elevado su protesta por haber sido rechazado el tratado germano español.

Las asociaciones de estudiantes

Madrid 8

Las asociaciones de Estudiantes de las facultades de Farmacia, Medicina y Derecho, se han dirigido a sus compañeros de toda España invitándoles a que formen asociaciones netamente universitarias.

Petición de los maestros interinos

Madrid 8

El día 10 se celebrará en Salamanca una reunión de maestros interinos de toda España para pedir que no se limite la edad para tomar parte en las oposiciones al Magisterio.

Herriot no se compromete por cosas poco importantes

París 8

El señor Herriot declaró hoy que ha renunciado a plantear en la Cámara la cuestión de confianza por el asunto de la supresión de la embajada del Vaticano.

Añadió que sólo comprometerá la situación del Gobierno por cuestiones financieras.

Se aprueba el voto a la mujer

París 8

Por una mayoría de 380 votos contra 183, quedó aprobado en la Cámara el proyecto concediendo el voto a la mujer en las elecciones municipales.

UNA CATASTROFE

Río Janeiro 8

En unas barcasas cargadas de explosivos se produjo una formidable explosión, resultando ocho obreros muertos y varios heridos.

El asesinato del pastor en Carabanchel

Madrid 8

El juzgado que entiende en el asunto de la muerte del pastor Marcos Felipe, ocurrida cerca del campamento de Carabanchel, ha puesto en libertad, por no resultar cargo alguno contra ellos, a Segundo Ibáñez, sobrino de don Antonio Clarés, dueño del bar; Vicente López, hermano político de Segundo; Práxedes González y Aquilino López.

Solamente quedan encarcelados José Rodríguez y Rufo López, los que se aferran en sus negativas a pesar de las acusaciones que pesan sobre ellos, formuladas por el mendigo Basilio González, especialmente contra el primero.

Rufo se encuentra desconsolado y se pasa el día llorando.

De su defensa se ha encargado el redactor del «Heraldo de Madrid» don Antonio Vidal.

Parece que del sumario se iba a hacer cargo el señor Fernández Hidalgo, pero lo más probable es que se encargue el teniente coronel Piquer, que acompañó en muchas de sus actuaciones al juez señor García Lavín y conoce, por tanto, muy bien el asunto.

Edicto del Alcalde para Semana Santa

El Alcalde ha publicado el siguiente edicto:

«En evitación de que se moleste al vecindario en los actos que se dedican a las solemnes fiestas de Semana Santa, he creído oportuno, de conformidad con lo prevenido en las Ordenanzas municipales, dictar las reglas siguientes:

- 1.ª Se prohíbe el tránsito de toda clase de carruajes, incluso los tranvías, automóviles y velocípedos, por las calles, plazas y paseos de la ciudad, desde la hora de las doce del jueves 9 de Abril actual hasta las nueve de la mañana del sábado 11 del mismo.
- 2.ª Los carruajes que conduzcan viajeros o correspondencia y los carros de transportes podrán circular, pero llevando las caballerías sin campanillas.
- También se permitirá la circulación de aquellos carruajes que una necesidad perentoria y reconocida exija para prestar un servicio urgente o de precisión, en cuyo caso tiene que interesarse de la Alcaldía Presidencia el correspondiente permiso, quedando igualmente sujetos al cumplimiento estricto de lo dispuesto acerca de los viajeros y correspondencia.
- Asimismo, y en la hora de llegada de los trenes, y para conducir los pasajeros que en los mismos vengán, se consiente la circulación de tranvías hasta el cruce establecido en la Plaza de la Trinidad, los que, una vez prestado el servicio, se retirarán a las Cocheras.
- 3.ª El Sábado Santo, y durante el toque de Gloria, se prohíbe terminantemente disparar armas de fuego y petardos y organizar cualquier invención que moleste al vecindario, así como también arrojar berzas, legumbres u objeto en los mercados públicos, calles, plazas y demás sitios de la población.
- 4.ª Las Iglesias de la ciudad, como de costumbre, estarán abiertas durante dichos días, prohibiéndose en absoluto la aglomeración de personas en las puertas de los citados templos y en sus inmediaciones, para facilitar la más cómoda y libre circulación.
- 5.ª Los infractores a lo dispuesto en el presente edicto y los que con motivo de las mencionadas fiestas perturben de cualquier modo sus actos u ofendieren los sentimientos religiosos de los concurrentes a ellos, serán multados por la Autoridad o entregados a los Tribunales competentes, si la gravedad del hecho así lo exigiera, para su castigo, con arreglo a las Ordenanzas y Código penal.
- Lo que se hace público por medio del presente, para su más exacto y puntual cumplimiento.

Granada 8 de Abril de 1925.—
El marqués de Casablanca.»

HORAS DE MEDITACION LOS JUSTOS Y LOS INMORTALES

Al llegar la Semana Santa, con sus místicas evocaciones del divino drama del Calvario, llegan las horas de meditación íntima, a solas con la propia conciencia.

Todo el que tenga una conciencia sensible a los altos deberes humanos, y no una conciencia mixtificada y convencional para uso de malos egoísmos, debe meditar si cumplió esos deberes o los dejó incumplidos, si fue justo y bueno o arbitrario e inhumano. Y debe meditar, si es cristiano, en qué cosas se aproximó a las doctrinas de Cristo y en qué otras estuvo más cerca de los que crucificaron a Jesús.

Los tiempos son malos porque predomina en todos los actos de la vida un grosero materialismo. Se va perdiendo lo más noble y puro de la espiritualidad, bajo el desbordamiento de pasiones inconfesables. Triunfa el sentido egoísta que justifica en el bienestar propio la explotación ajena, sin pensar en la licitud de los medios.

Se caracteriza nuestra época precisamente por un brutal desenfreno de pasiones rapaces y de feroces egoísmos. Desde que la gran guerra levantó los deslumbradores castillos de tantas fáciles fortunas, la ambición lucha denodadamente con la austeridad para desplazarla torpemente de la esfera del mercantilismo. Si esto continúa, el hombre honesto será un caso raro. Los mercaderes codiciosos hacen mangas y capirotes de la honestidad.

Será curioso saber qué piensan en sus horas de meditación íntima los inmóviles del mercaderismo actual, los que nos plantean tantos problemas, atentando contra el sagrado derecho a la vida: el negociante que hace materia de especulación la miseria de las clases humildes; el acaparador que se enriquece a costa de la ruina del pueblo; el industrial que se desentendía de los dictados de la ley y de la conciencia; el usurero que lleva a los hogares el hambre y el deshonro; el rico que no es misericordioso con el pobre; todo aquellos, en fin, que atropellan las leyes morales y hacen escarnio de las divinas predicaciones del Justo.

¿Acaso a una sociedad donde la fraternidad humana sea una ficción y donde los egoísmos brutales no empujen a la condición del hombre. Bueno será que todos mediten si cumplieron o no sus deberes para permanecer en el buen camino si su conciencia está limpia, o para corregirse si tienen el alma llena de impurezas.

CRONICA DE LA REGION

Notas de Huéror Vega

Tuvo lugar en este pintoresco pueblo de nuestra vega, el sábado 4 del presente, la inauguración de la Farmacia establecida por la culta y simpática señorita Luisa Rejón Molina, licenciada por la Facultad granadina, con asistencia del catedrático y subdelegado provincial don Juan Nacle, que aprobó y elogió la disposición del establecimiento y la correctísima instalación del mismo.

Significa una mejora cuyo valor no es preciso encarecer la creación de la referida Farmacia, no sólo para Huéror, sino también para los cercanos pueblos de Cajar y Monachil, todos cuales carecían de un esencial servicio. Enviamos con este motivo nuestra sincera y cordial felicitación a la señorita Rejón, así como a su tío, nuestro amigo don José Pareja, el digno y celoso alcalde de Huéror.

Espectáculos

Teatro Cervantes

La empresa de este teatro Cervantes, que tiene cerradas sus puertas durante los días de Semana Santa, reanuda sus funciones el próximo sábado de Gloria con la presentación de la gran compañía de comedias de don Juan Vito. La obra anunciada para el debut es el estreno del cuento fantástico en tres actos y diez cuadros, original del eminente poeta Manuel Góngora, que se titula "Cuento oriental", el cual se representará el día 11 del corriente.

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUENTEZUELAS, 12, BAJO MANUELA LEIVA. Litro 0,60 céntimos.

El Defensor de Granada

2 pesetas al mes

LA POLITICA FRANCESA HERRIOT PRESIENTE UNA TORMENTA PARLAMENTARIA CRITICA SITUACION POLITICA

POR TELEFONO.—París 7.—La política francesa atraviesa unos momentos muy interesantes, siendo la situación bastante crítica para el Gobierno de Herriot.

Este, parece, dijo anoche a un socialista, que las bruscas circunstancias surgidas hacían presentir una tormenta parlamentaria.

A las dos de la madrugada quedó terminado el proyecto financiero para llevarlo a la Cámara.

Comprende una contribución voluntaria extraordinaria en contraposición a la inflación fiduciaria, por cinco años, para amortizar la deuda.

Herriot ha reclamado para esta tarde la urgencia de la discusión del proyecto.

En los círculos políticos se comentan apasionadamente las incidencias, siendo la impresión más generalizada la de que Herriot pasará por unos momentos difíciles.

El grupo de las izquierdas no está dispuesto a seguir al jefe del Gobierno, y los moderados han anunciado que no votarán el proyecto.

El grupo radical-socialista ha declarado no estar conforme con la tesis sustentada del impuesto sobre el capital, porque entiende que perjudicaría a la masa rural, considerándolo por tanto antide-mocrático.

Se sabe que entre el señor Herriot y el ministro de Instrucción pública existe tirantez de relaciones desde las últimas algaradas estudiantiles.

Los periódicos de distintos matices hacen resaltar la importancia de la elección del señor Millerand para senador, entendiendo que ello significa un fracaso del Gobierno actual, al que aquél atacó en un reciente discurso.

«Le Temps» habla de la derrota del Gobierno y dice que en poco más de tres meses ha sido otras tantas derrotado.

TEMAS DEL DIA

EL GÓLGOTA

Gólgota, en hebreo y en siríaco es sinónimo de calva. Aplicado al Monte Calvario, Calvariae locus, da idea de un montecillo árido y seco, despojado de toda vegetación. En el terreno de la muerte germinó el árbol de la vida. ¡Notabilísimo contraste!

Hace dos mil años el Calvario era una montaña, mejor un montecillo, seco, roquizado, árido y sin vegetación. Pretenden algunos que en él fue enterrado Adam y que Abraham condujo allí a su hijo Isaac para inmolarlo en cumplimiento a la del Señor. Los judíos destinaron este lugar a las ejecuciones de los reos de muerte, y a fin de que todo el pueblo pudiese presenciar este espectáculo; había una gran plaza entre el monte y las murallas de la ciudad de Jerusalén.

La parte opuesta de la montaña, estaba rodeada de jardines y en uno de ellos, perteneciente a José de Arimatea, discípulo del Salvador, labró aquel para sí un sepulcro, que fue precisamente en el que fue depositado el cuerpo del Redentor. Después de tantos años las cosas han variado por completo. Como su pueblo dejó de ser la esperanza de la humanidad. Este paraje tan fértil, tan risueño y pintoresco, que mereció llamarse la imagen del cielo, es una triste soledad sombría y estéril, que parece, según la frase de Chateaubriand: respirar al mismo tiempo la grandeza de Jehová y las agonías de la muerte. La reina de las ciudades vino a ser la reina del desierto y quien se asombra al verla de tanta devastación? Las mudanzas, sin embargo, aprovecharon al Gólgota.

Los soldados de Tito habían destruido el templo de Jerusalén. Adriano destruyó la ciudad el año 135 de la Era cristiana, y se hizo, sin saberlo, el cumplidor de las profecías, porque no dejó piedra sobre piedra. Jerusalén fue arrasada sin que fuese dado a los judíos reconstruirla. El emperador Adriano llegó a negarles la entrada en la nueva villa que hizo edificar el Occidente en la antigua, bajo el nombre de «Elia Capitolina» y que pobló de una colonia romana. En su recinto quedó encerrada una parte del monte Olion y el Monte Calvario entero. Queriendo hacer olvidar a los cristianos la tradición de los lugares santos, elevó una estatua sobre el sepulcro de Jesús y sobre el Calvario elevó otra estatua a Venus. Dos siglos después, estos templos fueron destruidos y reemplazados por dos iglesias. Una de ellas es la que existe en la actualidad, con el nombre del Santo Sepulcro, donde se encontró el sarraceno maderero de la Cruz.

CARIDAD

Se ruega a las personas caritativas manden sus donaciones a Rosario Fernández, habitante en la Placeta Liñán, número 2, que ha dado a luz dos niños y se encuentra sin medios para atender sus necesidades.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Diego Argüello, por tenencia de armas; abogado, señor Tello; procurador, señor Onieva; secretario, señor Pardo. Sección segunda. Juzgado del Salvador. Contra Diego Ussera Herrado, por hurto; abogado, señor Infante; procurador, señor Campos; secretario, señor Alonso.

Sentencias

En causa del Juzgado de Alhama se ha dictado sentencia por esta Audiencia contra Miguel Ruiz Martín, por tenencia de armas sin licencia, y se le absolvió libremente. Era abogado defensor el letrado don José Cantero. Del Juzgado de Huescar, contra Angel Guerrero Moreno, por el mismo delito que el anterior, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

EN LA DIPUTACION

Movimiento de fondos en la Caja provincial. Día 6 de Abril 1925

Existencia del día anterior, 247.727,28 pesetas. Ingresos.—Ayuntamientos de Torón por corriente, 400 pesetas; Castañil, 1.000; Alcuña, 1.026,08; Guajar Fondón, 300; Motril, 5.000; Campotejar, 500; Dólar, 1.502,45; por estancias de dementes, 62; censos a favor del Hospital de San Lázaro, 39,60. Total, 255.535,01 pesetas. En este día no hubo pagos. Queda de existencia para el día siguiente, 246.737,97 pesetas.

En el Ayuntamiento

Caja municipal: Día 6 de Abril 1925. Ingresos.—Resultos, 0,50 pesetas; puentes públicos, 27,30; acarreo carnes, 18,40; Cementerio, 1.595,89; certificados, 10; beneficios Matadero, 358,38; sillas, 7,80; consumos, 4.204,20. Total, 76.244,47 pesetas.—Existencia anterior, 559.081,73.—Existencia total en caja pesetas, 565.326,20. Este día no hubo pagos.

Siluetas del día

EL GUARDIA NOBLE

La gente mostrábase muy preocupada por conocer el guardia noble. Circulaban leyendas, entre la multitud. Se hacían comentarios absurdos: «Ha venido a caballo desde Roma y trae una escolta brillante...» «La fantasía popular se desbordaba. «Dice que es joven y bizarro». Así hablaban, naturalmente, unas damitas de exaltada imaginación. Y antes de mostrarse en público, ya estaba formado el tipo interesante del guardia noble, con su apuesta figura, con su uniforme vistoso, con sus ademanes magníficos.

A medida que pasaban los minutos, aumentaba la ansiedad. Súbitamente se produjo un movimiento de viva expectación. Alguien dijo con voz emocionada: «¡Ya está ahí!» Corrió el rumor como una ráfaga agitadora. «¡Ya está ahí!», se dijeron unos a otros hondamente impresionados. Sobre las cabezas de la muchedumbre aparecieron las plumas blancas de su penacho ondeante. Cuatro mil ojos se fijaron en el lugar de la aparición maravillosa. Pero, no; fue una falsa alarma. No era el guardia noble. Quien apareció, sonriente, ante nuestra vista, fue el amigo Serrano con sus galas municipales de fiesta...

Yo no he visto al guardia noble. Por mucha que sea su gentileza, prefiero forjar con la fantasía la figura magnífica y severa del noble embajador en su destello triunfal por entre la juventud emocionada. Y prefiero creer que ha venido desde tierras lejanas con el bello uniforme de los Cruzados, recorriendo velozmente los caminos del mundo para entrar en Granada jinete en un caballo blanco y fogoso.

CONSTANCIO. Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

CARTA ABIERTA LA BIBLIOTECA POPULAR GANIVET

De nuestro colega «La Voz» de Madrid, reproducimos la siguiente carta abierta: «Al señor don Antonio Gallego y Burín. Granada.»

Querido Antonio: Con el interés y la claridad que todos tus trabajos me inspiran, he leído tu primer artículo «Granada y Ganivet». El momento de revivir, publicado en EL DEFENSOR DE GRANADA. Permíteme que comente y recoja, siquiera sea brevemente, los últimos párrafos del mismo, tan en armonía con mi sentir y pensar y con el sentir y el sentir de nuestro buen amigo «Fabián Vidal».

No hace aún cinco días, cuando camino de la estación del Norte me dirigía, lleno de buena emoción, para sumarme a la recogida muchedumbre que acudió a recibir los restos de nuestro malogrado pensador, he de encontrarme con el director de «La Voz», y al hablarle de nuestro proyecto de fundar allí una biblioteca popular (que bien lo merece y lo necesita nuestra bendita tierra), díjome Fajardo: «Pues nunca mejor momento para intentarlo que éste. Puesto que las cenizas de Ganivet van ya a dormir para siempre bajo tierra granadina, qué mejor tributo de admiración, respeto y amor que más noble propósito para que su obra perdure que la instalación en Granada de esa biblioteca popular de que usted me habla y que podría y debe, desde luego, llevar el nombre de nuestro gran paisano?»

Oreoséme, como siempre, para ayudarnos en nuestra empresa, y precisamente ayer llega a mis manos el número de EL DEFENSOR correspondiente al domingo 29 y en el que, entre otros meritorios trabajos, aparece el tuyo, que me ha impulsado a escribir estas líneas.

Dices en sus últimos párrafos—y dices bien—: «Guardar estrictamente en la memoria el recuerdo de Angel Ganivet no es suficiente. Hay que empaparse de él y progonarlo. Que su nombre inquiete de continuo e incite a meditar.»

Al lado de ese lusto que en la Alhambra, los granadinos le erigieron, propuso el señor Lasala hace unos años, y yo lo solicité así de nuestro Ayuntamiento, que se

instalase una pequeña biblioteca, conteniendo todas las obras del pensador. Puede esto mismo y más debería hacerse ahora. Esa pequeña biblioteca al aire libre, y otra mayor, extensa, amplia, como lo fue su idea, que llevase su nombre, para que así todo el que pase por la ciudad piense obligado en quién fue Ganivet, como todo el que pasa por América se aturle con el nombre de José Enrique Rodó, el gran educador de la juventud.

Hacer que la ciudad viva en una constante evocación de su figura y de sus ideas porque esa continua evocación irá golpeando en la conciencia de nuestro espíritu y e irán labrando sus bloques.

La Biblioteca Ganivet tiene Granada el deber de crearla como una cosa suya e peculiarísima, a través de la cual cruce el intento de edificar la patria con que soñara Ganivet. Patria española, hecha por españoles y para españoles, y con todas sus ventanas abiertas al mundo.»

Llevas razón, querido amigo y compañero. G-anada necesita una Biblioteca Ganivet; clamó por ella, y hay que hacerla. SÍGA, COMO SEA. ¿Que granadino amante de Ganivet y del genio que tan maravillosamente supo cantarla y comprenderla no ha de poner cuanto esté de su parte para conseguirlo? Es una deuda de honor, una deuda sagrada, y el pagarla no haremos sino acrecer la gloria de nuestra amada ciudad.

Ahora bien, tú mejor que nadie sabes, ya que has sufrido y las sufris a diario, cuántas y a veces cuán invencibles son las dificultades que se oponen a empresas de este linaje, y así recuerdas oportunamente en tu artículo que hace años solicité al Ayuntamiento la instalación de esa pequeña biblioteca integrada por las obras del pensador, y que—«eterna y dolorosa consecuencia»—nada aún has conseguido. Vamos a ver si en esta ocasión tienes o tenemos mejor fortuna; no haber podido conseguir lo mismo, antes que desmayo, debe servirnos de espoleo para luchar hasta que logremos lo más.

¿De qué manera? Como tú sabes, hay creada en presupuestos (por Natalio Rivas, siendo ministro de Instrucción) una Biblioteca Popular en Granada; esta nombrado el personal administrativo y subalterno (tengo entendido que presta sus servicios internamente en la Biblioteca Universitaria); hay libros—los de la biblioteca del Horado Valladares—y más que se podrían conseguir solicitando donativos de autores, editores y particulares; me consta que todos los individuos del Cuerpo de Archiveros que prestan servicio en Granada arden en deseos de organizar cuanto antes esa Biblioteca Popular. Falta sólo el local. Yo creo que el mejor tributo de admiración y de gratitud que el Ayuntamiento de Granada, representación de la ciudad, puede rendir a la memoria del hijo glorioso sería habilitar en la planta baja de las Casas Consistoriales una gran sala, sencilla y modesta, como lo fue el genio que debe dar nombre, e instalada en ella la Biblioteca Popular, creada, habilitada devotamente con el nombre de Biblioteca Popular de Ganivet.

Tú que vives en esa hermosa ciudad de nuestros amores, puedes hacer mucho para que el soñado proyecto sea realidad fecunda en plazo breve; estás obligado a ello por sentimiento y por amor. Yo, que esta gloriosa causa, con fe de acuerdo con nuestros jefes y compañeros de esta ciudad impulso a la iniciativa (alguna han de tomar los archiveros bibliotecarios para honrar la memoria del que fue su compañero, ya que colectivamente han estado ausentes de todos los solemnes actos que se han celebrado en estos días); recoged adhesiones de cuantas sociedades y particulares han tomado parte en el homenaje; solicitad el apoyo del Ayuntamiento para lo que queda apuntado... ¡y ojalá que la buena fortuna nos acompañe en esta ocasión!

No creo—hay que pensar también, qué remedio, en la hosca y mazorra prosa de los números—no creo—digo—que la instalación de esa sala (unas sencillas y sobrias estanterías, sillas y mesas), constituya un gasto inabordable para el Ayuntamiento de Granada; y de cualquier manera, así, siéndolo bien, puede y debe el Municipio hacer ese sacrificio en recuerdo y memoria del que tanto amó y tan gloriosamente supo honrar a nuestra ciudad; de aquí a quien la muerte cerró los ojos bajo un cielo brumoso y que, ahora, va a dormirse siempre sobre un lecho de tierra granadina, bajo la luz riente y gloriosa de un cielo eternamente azul, frente a esos terrenos de la Alhambra, que como él mismo cantó con encendido verbo, «dormen soñando en la muerte».

Y rada más, queridísimo Antonio; aquí quedo, dispuesto siempre, bien lo sabes, a ayudarte en la modestia de mis escasas fuerzas. Un abrazo de tu siempre amigo y compañero, JOSÉ DE GONGORA y AYUDANTE. Madrid, 1 Abril 1925.

BUENAS IMPRESIONES

La Exposición Hispano-Africana

Han regresado de Madrid los miembros del Comité ejecutivo de la Exposición Hispano-Africana, que marcharon días pasados para gestionar las ayudas económicas del Estado con respecto a la realización de tan importante Certamen.

Las impresiones que a los comisionados son muy favorables a los nobles y justos deseos de Granada, que han encontrado en las altas esferas la mejor acogida. Para dar cuenta de estas gestiones, el Comité ejecutivo se reunirá a fin de esta semana, y en la próxima tendrá lugar una reunión del pleno organizador para comunicar a ésta los trabajos efectuados hasta la fecha y preparar los actos que han de celebrarse para la visita que a fines de mes actual realizará a Granada el excelentísimo señor subsecretario del Trabajo, don Eduardo Aunós.

AYUNTAMIENTO

Voto de gracias

Habiendo acordado la Comisión municipal permanente, en sesión de 1.º de los corrientes, conceder un expresivo voto de gracias a cuantas personas, entidades y prensa de esta ciudad y fuera de ella han contribuido con sus actos y asistencia a la reintegración a esta de los restos del ilustre escritor granadino Angel Ganivet, esta Alcaldía, en la imposibilidad de comunicarlo directamente, hace público por medio de la prensa el profundo agradecimiento a todos de esta Corporación.

Efemérides de «El Defensor»

Día 5 de Abril de 1832. El general Yda, primer embajador que la Corte japonesa envía a España, vino a Granada para conocer sus monumentos.

También se encontraban en nuestra ciudad en estos días los condes de Llanes.

Día 6 de Abril. Celebrase en este día la festividad del Jueves Santo.

Se estudiaba en el Municipio el proyecto de abrir una calle que, partiendo de la de San Jerónimo, con Luyera en la de Elvira.

Por unanimidad se eligió académico de la de Bellas Artes granadina a don Valentín Barcocheguren.

Se decía que la infanta Isabel se proponía adquirir el carmen de Calderón.

La Asociación de Cultura Musical

El cuarteto húngaro Waldbaner-Kerpely

PRIMER CONCIERTO

La reunión 24 de la delegación granadina de la cultura musical, fue ayer tarde en Cervantes y constituyó un verdadero acontecimiento de arte, ya que el Cuarteto húngaro Waldbaner-Kerpely, (violín 1.º, violín 2.º, viola y violoncello), es admirabilísimo y «de lo mejor» que por aquí ha venido.

Sufrió alguna alteración el orden del programa anunciado, interpretándose en primer lugar el «Cuarteto en la menor» op. 29 de Schubert, anunciado para la parte segunda.

Sus cuatro tiempos fueron dichos con toda justeza, con exquisita precisión. En la segunda parte, fue el Cuarteto en «la mayor» op. 18 núm. 5, de Beethoven. La interpretación de todos sus tiempos, el «Allegro», el «Minuetto», el «Andante cantabile» y el «Allegro final», mereció las justas muestras de complacencia del selecto y numeroso auditorio, en el que había las más distinguidas familias de la aristocracia granadina.

El Cuarteto húngaro, dijo a maravilla este «Cuarteto». No cabe más exquisita, más perfecta asimilación e insuperable creación de la bella obra.

Sus componentes, Emerich Waldbaner, Ohan Von Temervary, Yak Kerpley, y Eugenio Vor Kerpely, son estupendos artistas. Sucedieron las ovaciones a los grandes artistas, y el auditorio salió verdaderamente complacido de la fiesta.

Ecós de Sociedad

Ha regresado de Madrid el abogado de este ilustre Colegio don Francisco López Ruiz.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido nuestro estimado amigo don José Córcoles Díaz.

El domingo último celebraron su fiesta onomástica los distinguidos señores don Emilio y doña Emilia Parrizas y doña Emilia Ortega.

Los Teatros y el Centro Artístico

El procurador de tribunales y empresario de los teatros Cervantes e Isabel la Católica, don Manuel González Gómez, ha elevado al Directorio Militar una exposición haciéndole presente los enormes perjuicios que a la industria local de espectáculos ocasiona la privilegiada competencia que le hace el Centro Artístico organizando los suyos con taquilla abierta y para su beneficio social en locales que el Estado le viene cediendo gratuitamente, como los de la Alhambra que, por el mero hecho de ser monumento nacional, no debe dedicarse a otro objeto que el de la administración pública y ser mantenidos bajo la más estrecha y respetuosa custodia sin permitir que se conviertan en instrumento de especulaciones partidarias, y mucho menos se utilice por sociedades-empresas que a la sombra del favor oficial y eludiendo el pago de los respectivos impuestos perjudican los intereses de otras empresas que contribuyen al erario público por el ejercicio de su industria.

Por embriaguez y escándalo

Eusebio y Rafael Campos Carmona, fueron detenidos ayer en la calle de San Matías por estar promoviendo escándalo en estado de embriaguez.

Hurto de ropa

Carmen López Vera, ha denunciado en la Comisaría que le han sido sustraídos de su domicilio tres cobertores y un abrigo de señora valoradas dichas prendas en 150 pesetas.

Bicicleta que desaparece

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisco Antelo Manrique, que estando dando un paseo por la Bomba, se le aceró un joven desconocido, como de unos diez y nueve años, y le pidió licencia el favor de entregarle la bicicleta para probarla. Accedió a ello, marchando el desconocido por el paseo de San Sebastián, sin que después volviera con la bicicleta.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Día político

Propuesta de recompensas
Para la cruz de Beneficencia han sido propuestos el comandante Sastre, guardias civiles David Villena y Pedro Gutiérrez, el marino Pedro Aries y el carabinero Felicitiano Díez, por su intervención en la catástrofe del vapor «Lázaro.»

La Compañía Transmediterránea ha entregado al comandante Sastre 3.000 pesetas para distribuir las entre los que actuaron en los trabajos de salvamento.

Una comisión de banqueros e industriales, entre los que figuraban el marqués de Urquijo, vistió hoy al presidente interino del Directorio, interesándole se faculte para la aplicación de la ley de protección a las industrias.

El Consejo del Directorio terminó a las nueve menos cuarto de la noche, asistiendo los subsecretarios de Fomento, Marina, Guerra y Hacienda, todos los cuales llevaron asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Fué examinada la situación de África, cuyas impresiones son optimistas.

Antes de terminar la reunión salió el general Ruiz del Portal para marchar a Cartagena, con objeto de asistir a la entrega de la bandera a los Somatenes.

Las vacaciones del Directorio Desde hoy martes hasta el lunes de la semana entrante no se reunirá el Directorio.

Lo que dice Magaz Al salir esta noche de la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que le había visitado el embajador de los Estados Unidos, comunicándole que en la última sesión del Parlamento se había acordado consignar una partida de 750.000 dólares para la asistencia de delegados a la Exposición Hispano-Americana de Sevilla.

Los periodistas interrogaron al Presidente si era cierto que el Gobernador de La Coruña había presentado la dimisión de su cargo.

—Sí—contestó—, ha presentado la dimisión por delicadeza, pero no se le ha aceptado todavía. Después visitaron al marqués de Magaz, los embajadores de Inglaterra y Alemania.

Los reyes a Sevilla A fines de la decena actual se trasladarán a Sevilla los reyes, acompañados del marqués de Viana.

Ruiz del Portal a Cartagena El general Ruiz del Portal con sus ayudantes marchó esta noche a Cartagena para asistir al acto que se celebrará el sábado para la entrega de la bandera de los somatenes.

Acudieron a despedirlo varios vocales del Directorio.

La situación de los agricultores La Cámara Agrícola de Jaén ha enviado al Gobierno una exposición sobre la situación angustiosa en que se hallan los agricultores por el alza experimentada por los abonos y sustancias químicas.

Estiman que no debe haber otra ley que la de la oferta y la demanda que sustituya a las de incautación y tasa.

Los beneficios de la emisión de empréstitos Se ha hecho extensivo los beneficios de la emisión de empréstitos con el aval del Estado para la construcción de casas baratas a todas las poblaciones incluso a las que tienen menos de 20.000 habitantes.

Concesión de obras Se ha efectuado la concesión de obras de fortificación de Monte Arruit, de nuestro territorio de Marruecos.

Traslado de mercancías Entre las mejoras que figuran en el plan de obras y adquisición de materiales de ferrocarriles figura la de traslado de mercancías de gran velocidad de la estación de Atocha.

La crisis obrera En el ministerio de Fomento se ha celebrado una reunión presidida por el subsecretario, general Vives, a la que concurren el Alcalde y el director general de obras públicas, para tratar de la crisis obrera.

Se acordó reparar varias vías del extrarradio y emprender urgentemente otras obras.

El alcalde, por su parte, prometió imprimir gran impulso a las obras municipales, hasta invertir las cantidades consignadas para ello.

Mañana se verificará otra reunión, a la que concurrirá el presidente interino del Directorio.

Nuevo concejal Para cubrir la vacante de concejal, producida por dimisión del conde de Casal, ha sido nombrado el conocido industrial don Adolfo Caridiana.

De Marruecos

Los bienes del Raisuni Tetuán 2

El Gran Visir publica un decreto haciendo saber, que vista la situación anómala por la que atraviesa cuanto se refiere a la persona y bienes del Cherif Hamed El Raisuni, y siendo indispensable que el Gobierno del Protectorado y el Majzen adopten las debidas precauciones y medidas para asegurar en su favor, como es de Derecho y de Justicia, la liquidación y reintegro de los créditos que por diferentes conceptos tiene contra el mencionado Cherif y habiendo además cuenta de que su persona y bienes son objeto de violencias por parte de los rebeldes, incumbe al Majzen adoptar incluso en garantía de los bienes del propio Raisuni, medidas de precaución pertinentes. En su virtud, dispone la incautación provisional de todos los bienes de su propiedad, tanto inmuebles como muebles y semovientes de todas clases.

Serán nulas y no surtirán efecto alguno las transferencias o cualquier medida que se tome por los rebeldes al Majzen, en relación con los indicados bienes, para burlar la incautación ordenada.

Un festival Melilla 7

En el teatro Alfonso XIII tuvo lugar hoy un festival organizado por el Ateneo, en honor de Primo de Rivera.

Entre otros oradores habló don Manuel Chacón, quien estudió las circunstancias en que se encontraba España antes del golpe de Estado del 13 de Septiembre y dedicó grandes elogios al presidente del Directorio.

Elogió la organización de la Junta de Arbitrios, poniéndola como ejemplo de municipalidad.

Dedicó cariñosas frases a la mujer melillense e hizo un canto a la patria.

Cuando el marqués de Estella abandonó el teatro, la banda de música ejecutó la marcha real.

Varias noticias Las baterías de Buñafora, Collado, Tienda Fortificada y otras hicieron fuego sobre grupos rebeldes, dispersándolos.

—Procedente de Madrid ha llegado el teniente coronel del regimiento de Melilla.

—El día 16 marcharán a Málaga en hidro los generales Primo de Rivera y Sanjurjo.

El comunicado oficial Madrid 7

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

En Anyera se desarrolla la pacificación, aceptando los indígenas las condiciones que se les impone. Las noticias del interior dan cuenta de los rehenes que ofrecen como garantía.

El Alto Comisario visitó el Zayo y otras posiciones, revisando a la mehallá de Tetuán y visitando los hospitales.

En Tarfessit el teniente coronel Llanos, en nombre de la oficialidad, ofreció al presidente una copa de champagne, pronunciando después un discurso patriótico.»

El viaje del Presidente Melilla 7

Hablando hoy el presidente con algunos periodistas confirmó que desde aquí se trasladará en hidro a Málaga, siendo probable que le acompañe el general Sanjurjo.

El marqués de Estella pasará el día de mañana en la plaza, recibiendo las audiencias que tiene solicitadas.

Heridos hospitalizados En el hospital han ingresado hoy heridos los soldados Nicolás Blasco y Santiago Franco.

La primera misa Los padres Franciscanos dirán mañana la primera misa en la nueva capilla de Monte Arruit.

De Barcelona

El decano de los abogados, embargado

Se ha procedido al embargo de bienes de don Ramiro Abadal, actual decano del Colegio de Abogados, por no haber hecho efectiva la multa que le impuso el general Lössada siendo gobernador.

Asamblea de viticultores Tarragona 7

En el local del Consejo de Fomento se ha celebrado una asam-

blea de viticultores y comerciantes de vinos.

Acudieron representaciones de productos de la región.

Se trató ampliamente de la cuestión de las exportaciones de vinos.

La nueva Mancomunidad Hoy se reunieron los cuatro presidentes de las Diputaciones catalanas para acordar la forma en que quedará constituida la Nueva Mancomunidad con arreglo al Estatuto provincial.

Madrid al día

La grave crisis teatral El señor Linares Becerra, gerente de la Sociedad de Autores, ha hecho unas declaraciones referentes a la grave crisis teatral que se observa en todas partes.

Cree que este asunto no se arregla con discursos, sino que es preferible que se reúnan media docena de personas que representen las diversas actividades de la vida teatral y activen con decisión y voluntad.

Entiende que entre las medidas que había que adoptar serían la rebaja de los impuestos, supresión del cinematógrafo por la noche y de los partidos de fútbol en días festivos.

Concurso pugilístico internacional Se sabe que en Nueva York se está organizando un concurso pugilístico internacional para el campeonato mundial.

Hasta ahora han sido ocho las naciones que han respondido a la invitación para que tomen parte en el concurso.

España ha designado para que la represente el púgil Hilario Martínez.

El asunto de las niñas desaparecidas. El sumario se declara concluso

Terminado el plazo que se concedió en el asunto de las célebres niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, y como no se ha pedido la práctica de nuevas diligencias, el juez de la Universidad señor Fernández de Quirós ha firmado el sumario, declarándolo concluso para pasarlo a la Audiencia.

El sumario consta de 1.550 folios, con cinco piezas de convicción.

La acusación privada queda a cargo de los señores Ruiz y Sierra.

Defiende a Mercedes Morales el señor Ossorio y Gailardo, y a la maestra, don Francisco Rubio.

El estado del tiempo El día de hoy amaneció bien claro, esperándose que el cielo se mantuviera despejado, pero a las diez de la mañana aparecieron nubes plomizas que barruntaban lluvia.

Media hora después comenzó a caer agua y granizo, durante el torbellino unos minutos y volviendo a quedar despejado el cielo.

Entre dos y cuatro de la tarde se reprodujeron los chubascos, formalizándose la granizada que llegó a ser muy violenta.

Nuevamente volvió a lucir el sol, durando poco tiempo, pues a las cinco descendió otra fuerte granizada acompañada de un viento huracanado, quedando después el cielo, una vez más, limpio de nubes.

Durante todo el día se ha sentido bastante frío.

Según la nota del Observatorio, la temperatura máxima en España se ha registrado en Alicante con 19 grados y la mínima en Soria y Avila, con cero grados.

La máxima en Madrid, ha sido de ocho grados y la mínima de tres grados y tres décimas.

Una conferencia En la Academia de Jurisprudencia disertó esta tarde el doctor Enrique Navarro, sobre la colonización en el Brasil.

Fué muy aplaudido.

Lo del Banco de Castilla Ante el juez señor Eloba preston hoy declaración en el asunto de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, don Faustino Garrido, secretario que fué de dicha entidad y el consejero don Carlos Topete.

También comparecieron el cerrajero que abrió la caja y un perito.

Esté dijo que las dos botellas encontradas contenían ácido acético, pero que no había sido utilizado.

El Juzgado practica diligencias para ver de qué manera fué borrada de los libros determinada cantidad.

El asunto, pues, ha entrado en una nueva fase interesante.

Hotel Rosario

JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

Noticias y sucesos de toda España

Atropellado por un auto Málaga 7

Próximo a la barriada del Palo, fué ayer tarde atropellado por un automóvil de esta matrícula, el anciano Agustín Quintana Ramos, de 65 años, natural de Málaga.

Cometido el atropello, el automóvil emprendió veloz huida por la carretera de Vélez.

Agustín fué conducido a la Casa de Socorro próxima, donde le asistieron de una herida contusa en la región frontal y diversas erosiones y contusiones en ambas piernas.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El herido pasó a su domicilio, situado en La Cala.

Una pedrada Málaga 7

Estando jugando con otros niños en el alveo de Guadalmedina, el niño de ocho años Angel Segovia Rojas recibió una pedrada en la cabeza, que le hizo caer al suelo sin conocimiento.

Trasladado con toda urgencia a la Casa de Socorro del Llano de la Trinidad, le fué apreciada por el médico de guardia don Valeriano de la Maza, una herida contusa de ocho centímetros de extensión en la región biparietal izquierda, que fué calificada de menos grave.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

Muerte de un ex diputado Badajoz 7

Ha fallecido el ex diputado don Arcadio Albarán, hermano del jefe liberal de la provincia don Manuel Mora.

El homenaje a Serrano Valencia 7

En la reunión celebrada por el Ayuntamiento, se trató del festival que se organiza en homenaje al maestro Serrano.

El acto, que promete ser muy brillante, se celebrará en la plaza de toros.

Concurrirán todas las bandas de música de la región, que ejecutarán composiciones del popular músico.

Lease la cuarta plana

SUCEDIDOS

A FALTA DE PAN...

Ha ya algunos años, aunque no muchos, ocurrió la festiva anécdota que hoy, a fuer de imprudente, propongo relatar para regocijo de mis lectores; y digo que tal vez imprudente, puesto que al ser sorprendida por mí, no creyera el que hablara, que pudiera ser sacada a la luz pública su verdadera conversación, llena de gracia.

Es y ha sido costumbre que ha llegado a hacerse ley, el que siempre que se funda una revista literaria, su fundador o director ha de recabar, sea de la forma que fuera, y sobre todo, para sus primeros números, varias de las mejores firmas del mundo de las letras; si no de las mejores, por lo menos de las más populares y conocidas por el público, que para el caso es igual.

Pues bien; en ese tiempo a que me refiero, aquí, en nuestra sin par Granada, fundóse una de estas revistas, que ha llegado a alcanzar la mayor popularidad, bien merecida por cierto.

También en ese tiempo, la firma de Emilio Carrere había llegado a la cumbre de la popularidad de los que aún no ha decaído. Su bohemia, cantada con exaltación por él en libros y revistas, llevaba y lleva diariamente a Madrid a cientos y cientos de pobres provincianos, que acuden ciegos como la pobre mariposa, por la luz que quema sus alas.

«Cuántos destrozos ha hecho en la juventud la bohemia de Carrere... Pocos, muy pocos son los que hallan acomodo en Madrid. La mayoría han de volver a sus rincónes provincianos rota, maltreca, desgarrada su alma por los puñales del desengaño, después de haber buscado inútilmente la bella mentira cantada por el poeta.»

El director de la revista a que me refiero, dirigió una atenta carta a Emilio Carrere, pidiéndole en ella un cuentecito, diciendo que tendría mucho gusto en enviárselo, pero que consideraba que no tenía más capital que su pluma, con la que se ganaba el pan. Esto del pan lo repetía en su carta dos o tres veces, con lo cual daba a entender, que lo que quería era que le pagasen su trabajo.

Nuestro director, granadino de pura sangre e ingenioso gracias si los hay, tomó una rápida determinación: dirigió al popular bollerero granadino «El Corzo» y encargóle una buena torta, rellena de cable de ángel, que una vez hecha facturó a Madrid adjuntando carta, en la que, entre otras cosas, le decía:

«Con la pobreza que hace esta revista, pero considerando que usted trabaja por el pan, he decidido que a falta de este sean buenas las tortas, de las que con mucho gusto remito un ejemplar.»

Y no se hizo esperar la contestación a esta ingenuidad. A los tres días se recibía un original y bonito cuento, en el que campeaba la firma de Carrere y una carta en la que, en grandes e hilarantes rasgos, explicaba:

«Y ha sido tal la gracia que me ha hecho, que lo mismo la carta que su envío me ha dado menos que mostrarlo en la «peña» de amigos que en ésta nos reunimos, habiendo dado lugar a una hora de gran regocijo para todos.»

La torta fué devorada con gran placer. «Estaba riquísima! Y tenga la seguridad de que si remitiese otra, no tendría inconveniente en enviarle a vuelta de correo otro «trabajo» mío.»

M. GARRIDO DEL CASTILLO

BALNEARIO DE TOLOX

AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especiales para asmáticos y catarros

Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre Pidanse folletos al Administrador Se recomienda la FORDA DEL CAMPO

Consultas extraordinarias

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRÉ BAMELL HERNIAS: (QUEBRADURAS) cuando sea que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen congénito o adquirido, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de un parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin resortes laterales de acero, imitando los miembros naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Soldados de Cuota Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional

Calte de San Matías, 23 El día 13 del próximo mes de Abril empieza la instrucción en grupo si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

Esta renombrada Escuela, que lleva instruidos 1.084 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, pruebas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que harán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.

Informes: Calle de S. Matías, 23, Granada.

HERNIA

NO TENGO MAS HERNIA! Esta es la afirmación de todos aquellos que llevan el nuevo

Contentivo del Dr. BARRERE, de París con Obturadores elásticos de presión suave. Si vuestra hernia se desliza por debajo de la almohadilla, al toser o estornudar, si aumenta de volumen diariamente... Adoptad inmediatamente el Contentivo «Barrere», y veréis desaparecer vuestra hernia y seréis un hombre fuerte y normal.

La Hernia es una enfermedad seria... Adoptad un aparato serio. Millares de certificados de clientes Curados y aliviados, así como del cuerpo médico, han consagrado la fama mundial de los aparatos Barrere. El eminente especialista de París M. Barrere, recibirá personalmente en: GRANADA: Farmacia de San Gil, Plaza San Gil, 10, el Sábado 11 de Abril.

Fajas especiales para Rifón móvil, estómago caído, ptosis, hígado y desplazamiento de todos los órganos en el hombre y en la mujer

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA CONFIANZA

Ha recibido para entretiempo un ítem nuevo surtido de trajes para caballero y vestidos de Señora.

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de tarifa.

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36 - Esquina Puente del Carbón

PICORES

de la piel, S.A.R.N.A. SARPINILIDOS, CO-NEEZULOS, se cura u en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. A. Lopez Vilodros

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bújias al increíble precio de 1,45 ptas.

En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

¡LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IGA L y «FRANDES», de grandes rendimientos en grados y peso

JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que toiera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21. Madrid

Apartado número 6

Consultas extraordinarias

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. JERONIMO FARRÉ BAMELL HERNIAS: (QUEBRADURAS) cuando sea que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen congénito o adquirido, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de un parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin resortes laterales de acero, imitando los miembros naturales.

Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

LA CONFIANZA

Vende por fin de temporada todos los géneros de invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo.

LA CONFIANZA

Ha recibido para entretiempo un ítem nuevo surtido de trajes para caballero y vestidos de Señora.

LA CONFIANZA

Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de tarifa.

LA CONFIANZA

Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36 - Esquina Puente del Carbón

PICORES

de la piel, S.A.R.N.A. SARPINILIDOS, CO-NEEZULOS, se cura u en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. A. Lopez Vilodros

CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bújias al increíble precio de 1,45 ptas.

EDICION DE LA MAÑANA

Extranjero

La respuesta de Alemania

El presidente del Consejo estudia la respuesta de Alemania a la nota interalada y la contestación que habrá que enviar.

Chamberlain, pesimista

En un discurso pronunciado en Birmingham, Mr. Chamberlain declaró que si en un plazo brevísimo no está asegurada la paz en Europa, ésta se orientará hacia una nueva y formidable catástrofe.

Discusión de un proyecto

Los representantes de la oposición de la Cámara de los Diputados han acordado no promover debate y aceptar el envío del proyecto del ministro de Hacienda señor De Monzie a la sesión correspondiente.

Propósitos de China

El Gobierno chino se halla dispuesto a concertar con Francia el pago en francos oro los daños ocasionados por la sublevación de los boxes.

La hija de Tolstoy

Ha llegado la hija del gran escritor ruso conde de Tolstoy, que ha sido invitada a dar varias conferencias.

Importante Consejo de ministros

Esta mañana se ha celebrado un importante Consejo de ministros en el Eliseo, presidido por el señor Doumergue.

El descanso de Mussolini

Se rumorea que se va a conceder un plazo al presidente Mussolini para pasar una temporada de descanso.

Español destrozado por un tren

Al pasar por la estación de Aix un tren, el súbdito español Vicente Pujol, que viajaba en él, se arrojó del mismo, siendo arrollado por las ruedas que lo destrozaron completamente.

Sancción a un ministro

El señor Loicher pidió en la Cámara, al ocuparse de los sangrientos sucesos desarrollados entre los estudiantes por el nombramiento del señor Scelle, que se imponga al ministro de Instrucción una sanción, consistente en la rebaja de la remuneración que percibe, siendo aprobada la proposición.

Nuevo proyecto financiero

Esta mañana, al salir del Consejo de ministros, celebrado en el Eliseo bajo la presidencia del señor Doumergue, el nuevo ministro de Hacienda, señor De Monzie, declaró que había pedido a la Cámara la urgente discusión del proyecto financiero que ha redactado.

El descanso de Mussolini

Se rumorea que se va a conceder un plazo al presidente Mussolini para pasar una temporada de descanso.

Español destrozado por un tren

Al pasar por la estación de Aix un tren, el súbdito español Vicente Pujol, que viajaba en él, se arrojó del mismo, siendo arrollado por las ruedas que lo destrozaron completamente.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre.

La Casa UNCRIA

Esta casa, con 60 empleados en sus oficinas y 32 años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero.

Circo Gallístico

EN GRANADA Con gran animación se han celebrado cinco peleas de «desafío», con asistencia de varios forasteros de Jaén, Loja y Motril, antiguos aficionados, los cuales han prometido volver en otras riñas que en breve se celebrarán con gallos forasteros y de las gallerías de esta capital, siendo la lucha del domingo:

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el comandante de Caballería, don José González Camó.

GUARDIA CIVIL

La de Gor ha detenido a Bautista García Martín, que hurtó varias herraduras. La de Albolote, a Camilo Estepa Ruiz, Germán Maqueda García y Manuel Moya, por causar daños en unos viñedos.

Indicador económico

Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Advertisement for 'Indicador económico' with various sections: 'Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento...', 'Traspaso acreditado establecimiento de comestibles...', 'Véndese automóvil Ford de ocasión...', 'Bolsa del Trabajo', 'NODRIZAS', 'Se alquilan bajos para garajes o almacenes...', 'Se alquila dormitorio completa independencia...'.

Advertisement for 'PASTILLAS MORELLÓ' with text: 'RESERVIADOS, TOS, CÁTBROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc. OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Eucalipto, Savia y de Pino Balsámico de Tolú al disolverse en la Boca. Su uso puede ser limitado.'

Large advertisement for 'LA ESTRELLA DE ORO' with text: 'Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas. Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras. Precios reducidos y FIJO, todos los trabajos son garantizados. Casa de Confianza. Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA. Nota.—Como todo el mundo sabe que toda casa que da propinas ni comisiones, eso no sale de la casa si no de todo parroquiano, pues esta casa tiene por norma de no dar propinas ni comisiones, con el fin de beneficiar más al cliente.'

Aviso importante

Advertisement for 'La Estrella' confectionery: 'Con motivo de haberse acrecentado la venta en la nueva Confitería y Pastelería "La Estrella" Situada al final de la calle de Navas, 6 El dueño de dicho establecimiento ha tenido necesidad de aumentar el personal del taller y ha contratado a un maestro catalán, el cual viene dispuesto a demostrar con su inteligencia que los dulces que dicha casa hoy elabora son los mejores y más económicos, su especialidad son los postres "París" a precios sumamente económicos, variación diaria. "Repostería estilo catalán a 4 pesetas kilo. Pastelitos surtidos gran tamaño a 0'15". Se admiten encargos para regalos, bodas y bautizos a precios especiales. Prueba y os convenceréis de que a pesar de los muchos gastos de personal, los géneros cada día son mejores y de más tamaño. No olviden las señas: al final de la calle de Navas, núm. 6 Abierto a la salida de los teatros. USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras. La mejor revista de modas, "La Moda Práctica"

Advertisement for 'Colmos' shoes: 'El de la economía: Hacerse traje y pantalón con tres metros diez centímetros. ¿Dónde? Sastretería ABAJON, Navas, número 5.'

Advertisement for 'ANISOSA' medicine: 'Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada'

Advertisement for 'ROCALLA' cement: '¿Desea saber lo que es este artículo? Es el TEE JADO IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en ésta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras "LA ENCARNACION", junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómiz. Granada.'

Advertisement for 'La Revista de Modas La Moda Práctica': 'es la más solicitada por el público, por su esmerada confección. Pedid en los buenos ultramarinos Salehiehón González - estilo malagueño, excelente y económico - Para encargos por mayor Bib-rambra, 19, 2.º derecha'

Advertisement for 'Solución Benedicto': 'de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada'

Advertisement for 'Bayer' medicine: 'Pida muestras UNION QUÍMICA COMERCIAL BARCELONA APARTADO 280'

Advertisement for 'ESQUELAS': 'SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO LAMADRUGADE Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia. Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID'

Advertisement for 'Gallinas ponedoras MINORCAS': 'El día 13 de abril, a las 8 de la mañana, llegarán a la posada de San Juan de Dios gran número de gallinas negras "Minorcas", con sus gallos. Se venderán lotes de diez gallinas y un gallo. Precios convencionales. Necesita viajante fabricante de correas de Barcelona para regiones de Levante y Andalucía. Indiferente al artículo, con necesidad de clientes y referencias. Corresponsal, C. FURQUE, Consejo de Cientos, 414, ítal. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO LAMADRUGADE Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia. Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID'

Advertisement for 'Instituto IBYS': 'SUELOS, VACUNAS Y OPOTERAPIA BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2'

Advertisement for 'De Ocasión': 'Se vende una casa con la llave en la mano, en la calle de San Juan de los Reyes número 56. Para tatar, San Juan de Dios 72, Barbería de José Torres. Instituto IBYS SUELOS, VACUNAS Y OPOTERAPIA BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2'

Advertisement for 'Juan Buridán' book: 'MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON SUYA AUTORIZACION SE PUBLICA'

Marigny viva no seré yo, en realidad, el rey de Francia. Entretanto Valois recorría las antecámaras, llevándose tras sí a cuantos hombres de armas hallaba a su paso, y con los cuales creía poder contar. Hugo de Trencavel fué el único que se quedó en el Louvre con los suizos de la guardia real. Esta fuerza montó a caballo un cuarto de hora después de haber salido Marigny del Louvre, y se dirigió inmediatamente a la plaza de Gréve, en donde el conde de Valois se detuvo, a la puerta del preboste Juan de Précý, el cual, cuando se enteró de la misión que debía desempeñar, se quedó asombrado y un tanto asustado. Pero como Valois no le quitaba la vista de encima, Juan de Précý no hizo ninguna observación, montó a caballo y se puso a la cabeza de la fuerza, en tanto

que Valois se ponía a la zaga de ella. En el momento en que Marigny entraba en la calle Saint-Martin, en donde estaba situado su palacio, uno de sus escuderos se acercó a decirle que un grupo formado por unos sesenta arqueros y hombres de armas le seguía a corta distancia. Ya era completamente de noche. Marigny se volvió en la silla y, levantándose sobre los estribos, dirigió al otro extremo de la calle una mirada penetrante. Por un segundo sus ojos relampaguearon, como si hubiese comprendido lo que quería aquel grupo confuso y siniestro de gente armada que percibía. Pero, si lo comprendió, indudablemente los tristes pensamientos que conturbaban su ánimo habían agotado aquella salvaje energía suya, que era la admiración y el terror de sus contemporáneos. Hizo un gesto de cansancio y echó pie a tierra delante de su palacio, cuyo puente levadizo mandó que permaneciese echado; luego, con un ademán imperioso, hizo entrar a su genie. —Monseñor...—dijo una voz a su lado.

—¿Qué quieres, Tristán?—preguntó Marigny con dulzura. Tristán era el criado de confianza de Marigny, una especie de primer ministro suyo. Era muy adicto a su amo. —Monseñor—continuó Tristán,—no sería conveniente tocar la trompa para que acudiesen todos nuestros partidarios en defensa del palacio? —¿Crees, pues, que vamos a ser atacados? —No sé lo que debo creer, pero me han parecido muy sospechosas las trazas de los hombres que nos guían. ¿Por qué se ha negado el rey a recibirnos en audiencia, monseñor? ¿Por qué os ha inferido, por primera vez, tan grave ofensa? —Estaría ocupado, sin duda—dijo Marigny con una sonrisa de amargura. —¿Por qué nos ha seguido los pasos un tropel de gente armada?... y por qué... ¡oh! ¡mirad!... ¿por qué se detiene delante del palacio? —Tristán—dijo Marigny, con una entonación que no admitía réplica—, ve a recibir a los huéspedes que el rey nos envía, y si es a mí a quien buscan, hazlos subir a la sala de armas. El criado se inclinó profunda-

mente y se precipitó hacia el puente levadizo en el momento en que Juan de Précý mandaba a uno de sus heraldos que tocara la trompa. Entretanto, Enguerrando de Marigny subía lentamente a la vasta y suntuosa sala de honor, en donde después de sentarse junto a una mesa dejó caer la cabeza entre las manos, y murmuró: —¡Ya no tengo hija! Maquinalmente había dejado sobre aquella mesa el rollo de pergaminos que le entregara el herido encontrado en la calle de los Herreros. —Monseñor—exclamó Tristán, que entró jadeante en la sala—, es el gran preboste Juan de Précý. —¡Está bien—dijo Marigny, levantándose—, que pase! —Monseñor, ¡ahí es tiempo!... el pasadizo subterráneo está libre; yo me encargo de hacer frente a esta gente mientras huir... —Estás loco, Tristán. Tu adhesión te ciega. Sabes que Marigny puede ser detenido y juzgado si hay en París jueces capaces de mirarle frente a frente. Sabes que Marigny puede morir si hay en París un verdugo capaz de herirle con el hacha. Pero sabes también que Marigny no puede huir, que nadie en el mundo podrá decir jamás que Marigny ha vuelto la

espalda. Ve, pues, y recibe lo mejor que puedas a ese Juan de Précý, que, por lo demás, viene, como ha venido otras muchas veces, a pedir algún favor. Y Enguerrando de Marigny, encogándose de hombros, se dirigió a su trono, colocado en el fondo de la sala. En aquel momento los ojos de Tristán tropezaron con el rollo de pergaminos que Marigny había dejado en la mesa. Lo cogió maquinalmente y se lo llevó, no porque creyese que tenía importancia, sino sencillamente por su costumbre inveterada de guardar en lugar seguro todos los papeles de su amo, de cuya custodia estaba encargado. Pocos instantes después entraba el preboste en la sala, seguido de dos heraldos. Los soldados se habían quedado a caballo en el patio, lo mismo que el conde de Valois. Juan de Précý se adelantó, temblando, hacia el primer ministro, que le miraba acercarse con expresión serena y severa. —Monseñor—dijo el preboste inclinándose profundamente,—vengo del Louvre. El rey, que no pudo recibirnos hace un instante, me ha mandado que viniese co-

riendo a buscaros y os dijese que os está esperando. Una sonrisa de desprecio resbaló por los labios de Marigny. —Esta comisión podía haberle sido confiada a cualquier suizo—dijo—. Considero como un honor inmenso que el rey, cuando quiere hablarme, me envíe a su preboste, y como un honor todavía más grande, que el gran preboste, cuando tiene que desempeñar cerca de mí estas funciones de lacayo, se haga escoltar por sesenta hombres de armas. —Monseñor...—tartamudeó el preboste, enrojeciendo y palideciendo alternativamente. —Está bien—interrumpió Marigny, con altivez—; os precedo, seguidme. En aquel momento se abrieron las puertas laterales de la sala de armas y en ambas aparecieron infinidad de caballeros con la daga o la espada en la mano, que hicieron irrupción en la estancia y rodearon a Enguerrando de Marigny. Juan de Précý se puso pálido como un muerto y los dos heraldos empezaron a temblar. —¡A ellos! ¡A ellos!—gritaban los parciales de Marigny. —¡Sus! ¡A los arqueros! —¡Marigny! ¡Marigny!